
ATA 	DA 	QUADRAGÉSIMA 	OITAVA 	 (48ª) 	 REUNIÃO 	ORDINÁRIA 	DO 	COLEGIADO 	DOS 	CURSOS 	DE 	PÓS-
GRADUAÇÃO	DA	FACULDADE	UNB	PLANALTINA/ 	FUP, 	 realizada 	no 	vigésimo	primeiro 	dia 	do 	mês 	de
novembro	do	ano	de	dois	mil	e	vinte	e	dois,	às	catorze	horas	e	vinte	minutos.	A	reunião	foi	realizada	no
auditório	Cora	Coralina	na	FUP.	Es\veram	presentes:	Reinaldo	José	de	Miranda	Filho	(Presidente);	os/as
coordenadoras/es	Carlos	José	Sousa	Passos	(PPG-GRH),	Celso	Vila	Nova	de	Souza	Junior	(PPG-GP),	Erina
Vitório	Rodrigues	(PPG-CA),	Paulo	Eduardo	de	Brito	(PPG-CIMA)	e	Regina	Coelly	Fernandes	Saraiva	(PPG-
MADER); 	os/as	professores/as	Mauro	Francisco	Pinheiro	da	Silva 	 (Representante	Docente	PPGCIMA),
Alexandre 	 Nascimento 	 de 	 Almeida 	 (Representante 	 Docente 	 PPG-GP) 	 Carlos 	 Tadeu 	 Carvalho 	 do
Nascimento	(Representante	Docente	PPG-GRH)	e	Stéphanie	Nasu\	(Representante	Docente	PPG-PCTs),
bem	como	Aris\des 	Alvares 	Dourado 	 Júnior 	 (Representante 	Técnico-administra=vo), 	 Renata 	 Esteves
Ribeiro	(Representante	discente)	Esteve	ausente	por	mo\vo	jus\ficado:	Mônica	Celeida	Rabelo	Nogueira.
Informes:	a.	O	professor	Reinaldo	iniciou	informando	que	a	reunião	anteriormente	agendada	para	o	dia
quatorze	de	novembro	não	ocorreu	em	virtude	de	a	data	em	questão	ter	sido	ponto	faculta\vo.	Informou,
ainda,	que	pelo	fato	do	dia	vinte	e	oito	de	novembro	ocorrer	o	jogo	da	seleção	brasileira	na	Copa	do
Mundo, 	 as 	 reuniões 	do 	Colegiado 	de 	Pós-Graduação 	e 	do 	Conselho, 	 ocorreriam 	na 	presente 	 tarde.
Posteriormente, 	 fez 	a 	apresentação	da	servidora	Dayane	Guedes	de	Souza	como	nova	secretária 	das
reuniões,	haja	vista	que	a	Ta\ane	de	Sousa	Ma\as	não	trabalha	mais	na	UnB.	Comunicou	que	a	ata	da
quadragésima	sé\ma	reunião	que	não	foi	apresentada	será	apreciada	na	próxima	reunião.	b.	A	professora
Erina	agradeceu	o	apoio	e	presença	da	direção	no	quarto	Workshop	do	Programa	de	Pósgraduação	em
Ciências	Ambientais 	que	ocorreu	no	dia	18/11/2022.	Comunicou	que	houve	300	projetos	de	apoio	à
pesquisa	aprovados	no	Edital	DPG	11/2022.	Informou	ainda,	que	o	DPG	começou	organizar	reuniões	para
discussões	que	envolvem	a	elaboração	e	melhoramento	dos	programas.	c.	O	professor	Reinaldo	informou
que	o	senhor	Stanislau	Brandão,	responsável	pelo	serviço	de	copeiragem	da	FUP	está	de	férias. 	d. 	 A
professora	Regina	Coelly	deu	boas-vindas	à	servidora	Dayane,	informando	em	seguida	que	o	Programa	de
Pós-	Graduação	em	Meio	Ambiente	e	Desenvolvimento	Rural	(PPG-MADER)	recebeu	o	“Prêmio	UnB	de
Pós- 	Graduação	2022”	da	melhor	dissertação	da	área	mul\disciplinar. 	O	estudante	egresso	Rafael 	de
Freitas	Cabral	foi	autor	da	dissertação	com	o	rtulo	“Ideias	e	atores	sociais:	os	programas	estaduais	de
aquisição	de	alimentos	da	agricultura	familiar”,	sendo	este	orientado	pelo	professor	Mário	Lúcio	de	Ávila.
e.	O	professor	Reinaldo	deu	as	boasvindas	para	a	Renata	Esteves	Ribeiro,	representante	dos	estudantes
de	PósGraduação,	franqueando,	em	seguida,	a	palavra	para	o	servidor	Ivonaldo.	f. 	 Ivonaldo	convidou
todos	para	o	evento	“Cross	Cerrado”	que	ocorrerá	no	dia	03	de	dezembro,	onde	haverá	premiações.
Conforme	relatado,	trata-se	de	uma	a\vidade	tradicional, 	de	periodicidade	anual, 	e	que	conta	com	a
par\cipação	de	docentes, 	discentes	e 	de	servidores	técnico-administra\vos	da	FUP, 	assim	como	com
pessoas	da	sociedade	civil.	Informou	ainda,	sobre	a	proposta	de	projeto	de	extensão	de	esportes	na	FUP,
como	prá\cas	de	artes	marciais.	Relatou	que	é	um	projeto	que	visa	atender	uma	grande	porcentagem	de
estudantes, 	 técnicos, 	professores 	e 	que, 	dependendo 	do 	quan\ta\vo 	de 	vagas, 	poderá 	 ser 	ofertado
também	para	a	comunidade	externa.	1.	Homologação	de	aprovação	ad	referendum	do	Edital	de	Seleção
às 	vagas 	do 	Mestrado 	Acadêmico 	em	Meio 	Ambiente 	e 	Desenvolvimento 	Rural 	para 	1.2023 	 - 	 SEI
23106.116930/2022-15.	O	professor	Reinaldo	informou	que	o	ad	referendum	no	processo	em	questão	foi
dado	visando	a	celeridade	do	mesmo.	Em	seguida,	franqueou	a	palavra	aos	membros	do	Colegiado	para
possíveis 	 esclarecimentos. 	Não 	 havendo 	manifestações, 	 o 	 item 	 foi 	 posto 	 em 	 votação. 	Deliberação:
Aprovado	por	unanimidade.	1.1	Homologação	de	aprovação	ad	referendum:	Indicação	de	representante
das 	Unidades 	Acadêmicas 	 junto 	à 	Câmara 	de 	Pesquisa 	e 	PósGraduação. 	23106.099255/2022-52. 	O
professor	Reinaldo	 informou	que	foi 	 feita 	a 	 indicação	ad	referendum 	do 	professor 	Carlos 	 José 	Sousa
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Passos 	como	membro	\tular 	e 	que	estava	aguardando	a 	 indicação	do	suplente. 	Na	oportunidade, 	o
professor	Celso	informou	sobre	a	indicação	da	professora	Luciana	de	Oliveira	Miranda	como	suplente.
Não	havendo	manifestações,	o	item	foi	posto	em	votação.	Deliberação:	Aprovado	por	unanimidade.	2.
Oferta 	 de 	 Turma 	 de 	 Mestrado 	 para 	 Servidores 	 da 	 Faculdade 	 de 	 Tecnologia 	 da 	 UnB 	 - 	 SEI
23106.110196/2022-81.	O	professor	Reinaldo	concedeu	a	palavra	para	o	professor	Celso,	o	qual	relatou
que	há	interesse	de	um	grupo	de	servidores	da	Faculdade	em	Tecnologia	em	fazer	Pós-Graduação	em
Gestão	Pública,	no	qual	foi	formalizado	um	processo	SEI	com	a	manifestação	de	interesse.	Em	seguida,	a
palavra 	 foi 	 franqueada 	 aos 	 membros 	 do 	 Colegiado 	 para 	 possíveis 	 esclarecimentos. 	 Não 	 havendo
manifestações, 	o 	 item	 foi 	 posto 	em	votação. 	Deliberação: 	 Aprovado 	por 	unanimidade. 	 3. 	 Edital 	 de
Seleção 	 de 	 Estudantes 	 Regulares 	 para 	 o 	 PPG 	 em 	 Sustentabilidade 	 junto 	 a 	 Povos 	 e 	 Territórios
Tradicionais, 	 semestre 	 1.2023. 	 SEI- 	 23106.137239/2022-75. 	Os 	 principais 	 pontos 	 do 	 edital 	 foram
apresentados	pela	professora	Stéphanie	Nasu\.	Em	seguida,	o	professor	Reinaldo	concedeu	a	palavra	aos
membros 	do 	Colegiado 	para 	 esclarecimentos. 	A 	professora 	 Erina 	ponderou 	 sobre 	 a 	 necessidade 	de
ajustes 	 nas 	 datas 	 do 	 cronograma. 	Não 	havendo 	mais 	manifestações, 	 o 	 item 	 foi 	 posto 	 em 	 votação.
Deliberação: 	Aprovado 	por 	unanimidade. 	4. 	 Edital 	 de 	 ingresso 	do 	Programa 	de 	Pós-Graduação 	em
Ciências	Ambientais	Edital	Nº	01/2023.	23106.141230/2022-	69.	Os	principais	pontos	do	edital	foram
apresentados	pela	professora	Erina.	Em	seguida,	o	professor	Reinaldo	franqueou	a	palavra	aos	membros
do 	 Colegiado 	 para 	 esclarecimentos. 	 Não 	 havendo 	 manifestações, 	 o 	 item 	 foi 	 posto 	 em 	 votação.
Deliberação: 	 Aprovado 	 por 	 unanimidade. 	 5. 	 Solicitação 	 de 	 credenciamento 	 como 	 pesquisadora
colaboradora	no	PPG-Mader:	Professora	Maria	Osaneae	de	Medeiros	SEI	N.	23106.097874/2022-11.	A
professora 	 Regina 	 relatou 	 sobre 	 a 	 solicitação 	 de 	 credenciamento 	 da 	 professora 	Maria 	Osanete 	 de
Medeiros, 	 como 	 pesquisadora 	 colaboradora 	 do 	 PPG-Mader. 	 Posteriormente, 	 o 	 professor 	 Reinaldo
franqueou	a	palavra	aos	membros	do	Colegiado	para	esclarecimentos.	A	professora	Erina	sugeriu	a	troca
de	formulários	no	processo,	haja	vista	que	a	professora	em	questão	é	do	quadro	da	UnB,	sendo	assim,
considerada	como	orientadora	e	não	colaboradora.	Não	havendo	mais	manifestações,	o	item	foi	posto	em
votação.	Deliberação: 	Aprovado	por	unanimidade.	6.	Avaliação	quadrienal	da	Capes	(2017-	2020): 	A
professora 	Regina 	solicitou 	a 	 re\rada 	deste 	ponto 	de 	pauta, 	haja 	vista 	que, 	as 	avaliações 	de 	alguns
programas 	ainda 	não 	 foram	concluídas. 	Não 	houve 	manifestação 	do 	Colegiado 	contra 	a 	 re\rada 	do
referido	ponto	da	pauta.	Encaminhamento:	Item	re\rado	da	pauta.	7.	Pós-graduação	na	FUP:	desafios	e
perspec=vas	futuras.	O	professor	Reinaldo	concedeu	a	palavra	para	a	professora	Erina,	na	qual	descreveu
sobre 	os 	desafios 	que 	a 	pós-graduação 	enfrenta 	atualmente. 	Neste 	 sen\do, 	 solicitou 	que 	a 	direção
apresentasse	as	projeções	futuras	sobre	a	secretaria	em	questão,	no	que	concerne	ao	quan\ta\vo	de
servidores,	considerando	inclusive	que	novos	programas	poderão	ser	aprovados.	A	mesma	parabenizou	o
esforço	dos	servidores	lotados	na	secretaria,	haja	vista	que	a	demanda	é	alta	e	reconhece	o	compromisso
em	atender	as	demandas.	O	professor	Reinaldo	esclareceu	que	ao	longo	dos	anos	vagas	de	servidores	da
FUP	que	foram	aposentados	não	têm	sido	recompostas,	salientando	ainda	que	essa	questão	de	déficit	de
servidores	é	uma	situação	geral	da	UnB.	Comentou,	ainda,	sobre	o	Programa	de	Gestão	e	Desempenho
que	está	em	fase	de	teste	na	UnB	e	que	possibilita	a	adoção	do	teletrabalho	pelos	servidores	técnicos,
sendo	necessária	uma	análise	mais	acurada	da	sua	contribuição	à	universidade.	Na	sequência,	concedeu	a
palavra	para	o	servidor	Aris\des	que	reforçou	a	necessidade	de	recomposição	do	quadro	de	servidores	no
campus,	mas	tem	ciência	que	apesar	dos	esforços	da	gestão	nesse	sen\do	o	cenário	não	é	favorável.
Lembrou	que	a	recente	situação	de	saúde	de	uma	servidora	da	equipe	gerou	maior	demanda	sobre	os
demais	servidores,	mas	que	foi	um	momento	pontual.	A	professora	Cynthia	relatou	sobre	as	recentes
tenta\vas	de	recomposição	do	quadro	de	pessoal	e	informou	que	a	direção	da	FUP	está	empenhada	em
contornar	tal	situação.	Por	fim,	ressaltou	que	a	saída	da	servidora	Inara	da	Secretaria	de	Pós-Graduação
somente	se	efe\vou	mediante	entendimento	da	própria 	equipe	acerca	da	viabilidade	em	atender	as
demandas.	O	professor	Carlos	chamou	a	atenção	para	o	elevado	número	de	vagas	ofertadas	nos	cursos	de
pós-graduação, 	onde	visa-se	mais 	a 	quan\dade	do	que	a 	qualidade. 	Nada	mais 	havendo	a	tratar, 	às
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dezesseis 	 horas, 	 o 	 Presidente 	deu 	por 	 encerrada 	 a 	 reunião, 	 da 	qual 	 eu, 	Dayane 	Guedes 	de 	 Souza,
secretária,	lavrei	a	presente	Ata	que,	depois	de	lida	e	aprovada,	será	subscrita	por	mim	e	pelo	Presidente.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Reinaldo	Jose	de	Miranda	Filho,	Diretor(a)	da	Faculdade
de	Planal=na,	em	26/01/2023,	às	09:55,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	na
Instrução	da	Reitoria	0003/2016	da	Universidade	de	Brasília.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Dayane	Guedes	de	Souza,	Assistente	em	Administração
da	Faculdade	de	Planal=na,	em	06/02/2023,	às	13:42,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com
fundamento	na	Instrução	da	Reitoria	0003/2016	da	Universidade	de	Brasília.

A	auten\cidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	htp://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,	informando	o
código	verificador	9041281	e	o	código	CRC	83AA2DE2.

Referência:	Processo	nº	23106.041182/2020-48 SEI	nº	9041281
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